

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Ван Лин Лин на тему: «Приоритеты и основные направления гуманитарного сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Республикой Таджикистан на современном этапе» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 - История международных отношений и внешней политики (исторические науки). - Душанбе 2023.

Диссертация Ван Лин Лин посвящена актуальной теме, гуманитарному сотрудничеству стран, приобретая всеобъемлющие контуры, на современном этапе.

Актуальность темы исследования заключается в научном осмыслении исторических событий периода независимости Республики Таджикистан, и ростом интереса КНР в развитии научных, культурных и образовательных связей с Таджикистаном.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко.

Автореферат, свидетельствует о том, что диссертантом, в научном исследовании проанализированы динамика развития гуманитарных взаимоотношений Республики Таджикистана с КНР, на современном этапе, отражающееся в расширение научных связей между двумя дружественными странами, где определены взаимоотношения Таджикистана с КНР по основным направлениям сотрудничества, в том числе в рассматриваемый период в сфере культуры.

Научная новизна диссертации Ван Лин Лин заключается в том, что в ходе исследования использованы новые малоизвестные источники, относящиеся к развитию гуманитарных отношений Таджикистана с КНР, в частности, в области науки, образования и культуры; выявлены ключевые факторы, устанавливающие специфику расширения многостороннего партнерства, содействующие эффективному их использованию.

К важным достижениям, можно соотнести то, что диссертантом впервые

введены в научный оборот солидный пласт архивного материала и официальных государственных документов, отражающие процесс и динамику формирования гуманитарных отношений Таджикистана и КНР.

В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и также на собственные научные выводы.

Диссертация Ван Лин Лин в структурном плане, состоит из введения, трех глав и заключения. Каждая из глав включает два раздела.

Автореферат и опубликованные статьи автора полностью отражают содержание диссертационного исследования.

Автореферат диссертации соответствует всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Министерства высшего образования и науки Российской Федерации.

Однако, в тексте и ссылках автореферата встречаются незначительные редакционные и технические погрешности, что не умаляют научную значимость диссертационного исследования.

Автореферат даёт представление, что диссертант Ван Лин Лин провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на хорошем профессиональном уровне и заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 — История международных отношений и внешней политики (исторические науки).

Рецензент:

Доктор исторических наук,  
доцент кафедры общественных и  
гуманитарных наук, филиала  
Московского государственного университета  
имени М.В. Ломоносова в городе Душанбе

10.10.2023г.



М.К. Сафолзода